

三所院校牵手高新区,共建应用型人才培训基地

今秋3200名学生入驻大学园



崭新的高新区大学园即将迎来3200名学生。本报记者 张晓科 摄

本报济宁7月17日讯(记者
马辉 贾凌煜 通讯员 朱宁波)

李辉)日前,济宁学院与济宁高新区建立战略合作关系,确定在高新区大学园共建应用型人才联合培训基地。今年9月,济宁学院将有7个专业1000余名学生入驻基地。同时,加上济宁医学院7个专业的1000余名学生、惠普IT实训基地1000余名学生,届时将有3200余名学生入驻高新区大学园。

15日上午,位于海川路附近的高新区大学园内,一栋栋现代化的教学楼和图书馆已经全部主体完工,工作人员正在进行最后的扫尾工作。大学园的工作人员徐宁介绍,整个大学园占地320亩,建筑面积24万平方米,其中一

期建筑面积为13万平方米,包括图书楼、科技孵化楼、综合教学楼、学生公寓、操场、研发平台等设施。

“整体建设已经接近尾声,目前正在加紧进行餐厅配套、智能化校园、路面完善等后续配套的建设,确保今年9月份能够迎接新生入驻。”济宁高新区组织部部长、大学园管理办公室主任石君告诉记者,济宁高新区五大主导产业中包含生物医药和光电信息,因此在大学园引入了济宁医学院药学、口腔医学、信息管理等7个专业、济宁学院工艺设计、机械加工及自动化、数字媒体艺术等7个专业和惠普国际软件人才实训中心,以利于开展校企全面

合作。

此次合作主要采取“2+1”、“3+1”模式,专科前两年、本科前三年在学校上课,一年在企业进行实习。通过联合办学,建立企业实训基地和公共技术研发平台,加强高校和企业的合作,培养和储备专业技术人才,同时有益于学生就业发展。其中,大学园建设的医药公共研发平台,目前已有辰欣、鲁抗立科等区内医药企业加入,实现了产学研的有效对接。

石君介绍,今后,除了已经确定入驻高新区大学园的三所高校外,济宁高新区还在积极与复旦大学、山东大学等省内外高校进行对接,力争有更多的高校入驻大学园。

相关链接

高校:

提前适应企业 求职多成胜算

高新区大学园的启用,对于急需提高就业率的高校而言,提供了一条绝佳的路径。

济宁学院发展规划处处长朱桂林告诉记者,高校的专业设置是紧紧追寻企业的用人需求,每年学院都会对专业进行调整,新增许多社

会稀缺岗位的特色专业。但单凭高校关门办学,难免与社会和企业脱节,通过这种共建应用型人才联合培训基地的方式,可以让有了一定基础的学生直接进入企业前沿,在求学期间就能适应企业的要求,这样对学生的就业又增加了一成胜算。

企业:

边理论边实践 缩短适应时限

济宁高新区人力资源中心主任高东旭告诉记者,本土高校与高新区联合共建应用型人才培训基地的路子,对于企业的人才梯队培养来说是件好事。高东旭坦言,毕业生步入岗位,暂时难以满足企业的用人需求,如果在学生求学期间就能进入企业实践,在产业集聚区进行学习和实践,将在一定程度上解决这种人

才与需求不匹配的状况。豆神动漫董事长赵立军表示,如果高校学生在毕业前就能到企业进行实习,提早了解企业工作的流程和要求,并能够边学边完善自我的知识结构,对于解决学生就业难、企业招人难等问题,都有好处。

本报记者 马辉 贾凌煜